

ЗАТВЕРДЖЕНО

Наказ начальника обласної  
військової адміністрації

08.12.2023 № 320/2023-н

## ПАСПОРТ

### обласної програми розвитку малого і середнього підприємництва Хмельницької області на 2024-2026 роки

1	Ініціатор розроблення Програми	Департамент економічного розвитку Хмельницької обласної військової адміністрації
2	Нормативно-правова база для розроблення Програми	Закони України “Про місцеві державні адміністрації”, “Про розвиток та державну підтримку малого і середнього підприємництва в Україні”
3	Розробник Програми	Департамент економічного розвитку Хмельницької обласної військової адміністрації
4	Відповідальний виконавець Програми	Департамент економічного розвитку Хмельницької обласної військової адміністрації
5	Учасники Програми	Структурні підрозділи Хмельницької обласної військової адміністрації, Регіональний фонд підтримки підприємництва по Хмельницькій області, територіальні підрозділи центральних органів виконавчої влади, районні військові адміністрації, органи місцевого самоврядування
6	Термін реалізації Програми	2024-2026 роки
7	Загальний обсяг фінансових ресурсів, необхідних для реалізації Програми	У межах бюджетних призначень загального та спеціального фонду обласного бюджету, місцевих бюджетів, коштів інших джерел, не заборонених законодавством
	обласний бюджет	у межах бюджетних призначень загального та спеціального фонду обласного, місцевих бюджетів
	кошти інших джерел, не заборонених законодавством	

## **РОЗДІЛ 1. ЗАГАЛЬНІ ПОЛОЖЕННЯ**

Розвиток малого і середнього підприємництва залишається одним із пріоритетних напрямів загальнодержавної та регіональної економічної політики України.

Створення сприятливих умов для ефективного розвитку малого і середнього підприємництва є одним з чинників підвищення ділової активності населення, рівня зайнятості та доходів населення, наповнення державного та місцевих бюджетів.

Одним з інструментів реалізації на регіональному рівні державної політики розвитку малого і середнього підприємництва є обласна програма розвитку малого і середнього підприємництва у Хмельницькій області на 2024-2026 роки (далі – Програма).

Програму розроблено відповідно до законів України “Про Національну програму сприяння розвитку малого підприємництва в Україні”, “Про розвиток та державну підтримку малого і середнього підприємництва в Україні”, “Про засади державної регіональної політики”, “Про державне прогнозування та розроблення програм економічного та соціального розвитку України”.

Програма відповідає стратегічним пріоритетам соціально-економічної політики, визначеним у Державній стратегії регіонального розвитку на 2021-2027 роки, затвердженій постановою Кабінету Міністрів України від 05.08.2020 року № 695, та Стратегії розвитку Хмельницької області на 2021-2027 роки, затвердженій рішенням Хмельницької обласної ради від 20.12.2019 року № 49-29/2019.

При розробці Програми враховано пропозиції структурних підрозділів обласної військової адміністрації, територіальних підрозділів центральних органів виконавчої влади, районних військових адміністрацій, територіальних громад та соціально-економічну ситуацію в регіоні, наявні матеріально-технічні, трудові та фінансові можливості.

Програма ґрунтується на результатах виконання попередньої програми розвитку малого та середнього підприємництва, визначає проблемні питання, основні зовнішні та внутрішні чинники, які стримують розвиток малого та середнього підприємництва, окреслює основні цілі, завдання щодо розвитку підприємництва в області та комплекс заходів щодо їх реалізації.

## **РОЗДІЛ 2. ВИЗНАЧЕННЯ ОСНОВНИХ ПРОБЛЕМ, НА РОЗВ’ЯЗАННЯ ЯКИХ СПРЯМОВАНО ПРОГРАМУ**

Мале і середнє підприємництво в Україні і в області тривалий час функціонує у складних соціально-економічних умовах.

Встановлення у 2020-2022 роках на території України карантину та запровадження обмежувальних протиепідемічних заходів з метою запобігання поширенню гострої респіраторної хвороби, спричиненої коронавірусом COVID-19, мало негативний вплив на розвиток малого та середнього підприємництва в регіоні.

Через повномасштабну збройну агресію російської федерації у 2022 році було втрачено значну частку міжгалузевих і логістичних зв'язків, робочої сили, ускладнено міжнародні відносини, суттєво зросли інвестиційні ризики та негативні очікування населення. Руйнувань зазнали як об'єкти критичної інфраструктури, так і виробничі потужності суб'єктів підприємництва.

Незважаючи на надзвичайно складні умови ведення підприємницької діяльності, пов'язані із зазначеними вище чинниками, протягом останнього періоду відбулися певні позитивні зміни у провадженні підприємницької діяльності. Зокрема, Верховною Радою України та Урядом України вдосконалено механізми державного нагляду (контролю) у сфері господарської діяльності, зменшено адміністративний тиск на підприємців з боку контролюючих органів, оптимізовано дозвільні процедури у сфері господарської діяльності, процес започаткування підприємницької діяльності, запроваджено програми пільгового кредитування та грантові програми для суб'єктів підприємництва.

При цьому проблемними питаннями у сфері малого та середнього підприємництва залишаються дефіцит власних фінансових ресурсів, скорочення попиту та ринків збуту продукції, дефіцит робочої сили тощо.

Розглядаючи перспективи розвитку малого та середнього бізнесу, варто акцентувати увагу на збереженні стратегічно значущих виробництв, забезпеченні належного функціонування інфраструктури та логістики, сприянні участі бізнесу у грантових та інших програмах пільгового кредитування.

З метою стимулювання ефективного розвитку підприємництва в області необхідно створювати сприятливі умови для залучення молоді до підприємницької діяльності, а також розвивати бізнес у територіальних громадах шляхом проведення освітніх заходів, консультацій зі створення та започаткування власної справи, надання фінансової підтримки підприємцям.

### **РОЗДІЛ 3. МЕТА ТА ПРІОРИТЕТНІ ЗАВДАННЯ ПРОГРАМИ**

Метою Програми є створення сприятливих умов для подальшого розвитку малого і середнього підприємництва, забезпечення зайнятості населення, підвищення конкурентоспроможності продукції малих і середніх підприємств, підтримки підприємницьких ініціатив.

Пріоритетними завданнями підтримки розвитку малого і середнього підприємництва є:

- 1) фінансова підтримка розвитку підприємництва;

2) створення сприятливого бізнес-середовища для розвитку підприємництва;

3) дерегуляція підприємницької діяльності.

Реалізація зазначених напрямів сприятиме поліпшенню бізнес-клімату в області, зміцненню позицій малого та середнього бізнесу у загальній структурі регіональної економіки, підвищенню його ефективності, зростанню зайнятості та доходів населення, відрахувань до державного і місцевих бюджетів.

Досягнення мети Програми відповідає стратегічним цілям державної регіональної політики та пріоритетним завданням і напрямам економічного та соціального розвитку області.

#### **РОЗДІЛ 4. ФІНАНСОВЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ПРОГРАМИ**

Фінансування Програми планується здійснювати за рахунок коштів загального та спеціального фонду обласного бюджету, місцевих бюджетів, а також інших джерел, не заборонених чинним законодавством України.

#### **РОЗДІЛ 5. КООРДИНАЦІЯ І КОНТРОЛЬ ЗА ВИКОНАННЯМ ПРОГРАМИ**

Виконання Програми здійснюється шляхом реалізації виконавцями зазначених у ній заходів.

Координація виконання Програми покладається на Департамент економічного розвитку обласної військової адміністрації.

Департаменти, управління обласної військової адміністрації, територіальні органи міністерств та інших центральних органів виконавчої влади, обласні установи та організації, відповідальні за здійснення запланованих заходів Програми, забезпечують їх реалізацію та щоквартально, до 10 числа місяця, наступного за звітним кварталом, надають інформацію про хід виконання заходів Департаменту економічного розвитку обласної військової адміністрації.

#### **РОЗДІЛ 6. ОРГАНІЗАЦІЙНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ РЕАЛІЗАЦІЇ ПРОГРАМИ**

Реалізація Програми здійснюється шляхом виконання заходів (додаються), що є невід'ємною її частиною. Департамент економічного розвитку обласної військової адміністрації здійснює загальну координацію та контроль за виконанням заходів з реалізації Програми. Органи місцевого самоврядування беруть участь у виконанні Програми на підставі та у спосіб, передбачений законами України, статутами територіальних громад та власними актами.

#### **РОЗДІЛ 7. ЗВІТ ПРО ВИКОНАННЯ ПРОГРАМИ**

Департамент економічного розвитку обласної військової адміністрації щорічно інформує обласну військову адміністрацію про хід виконання Програми.

Директор Департаменту  
економічного розвитку  
обласної військової адміністрації

Олена БОХОНСЬКА